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Monsieur le Sous-préfèt, 

Mesdames et Messieurs les vice-présidents de Sète Agglopôle Méditerranée, de la 

Communauté d’agglomération Hérault Méditerranée et de Montpellier Méditerranée 

Métropole, 

Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs les représentants des institutions, 

Mesdames et Messieurs les professionnels, 

Mesdames et Messieurs, 

 

Je suis profondément honoré de vous accueillir aujourd'hui dans ce lieu d’exception 

pour les 5èmes Assises du territoire Ora Maritima. Cette biennale, ancrée depuis 

une décennie sur le bassin de Thau, est un symbole vivant de notre engagement 

pour  la transition écologique. Ici, nous sommes rassemblés pour réfléchir, discuter 

et agir sur des sujets cruciaux qui se présentent comme des défis dans notre 

capacité à l’adaptation au changement  climatique. 

Nul  besoin de rappeler que sur notre territoire, plus qu'ailleurs peut-être, nous 

devons conduire les transformations dans notre manière d'habiter, de consommer, 

d'utiliser l'eau, et de vivre le littoral. Les précédentes éditions d'Ora Maritima ont 

permis d'aborder quelques-uns de ces grands sujets, notamment il y a 2 ans sur la 

question de l'alimentation locale qui pose le sujet essentiel des liens entre 

l'agriculture, l'eau, le développement économique, la santé et le bien-être. L'édition 

2021 a été un grand succès et a permis de lancer une grande dynamique de 

territoire autour du sujet d'alimentation avec un Projet Alimentaire Territorial. 

Aujourd'hui, nous sommes invités à réfléchir collectivement sur les risques 

climatiques et la culture du risque. Nous sommes tous témoins des évolutions 

du climat et du caractère extrême des événements météorologiques qui nous 

arrivent. En ce début d'automne (même si le temps est particulièrement clément 

cette année) nous sommes conscients, parce que nous connaissons particulièrement 

bien les caprices des épisodes cévenols et des tempêtes marines automnales, que 

des mesures de précaution et d'attention sont à prendre. C'est précisément pour que 

« culturellement » l'ensemble des habitants du territoire de Thau puissent adopter 

une posture de prudence et d'anticipation que nous organisons aujourd'hui ces 



assises sur la culture du risque. La prévention des risques climatiques est bien sûr un 

sujet de politique publique et je veux rappeler ici l'engagement historique des 

collectivités locales sur ces sujets. Des aménagements littoraux d'envergure ont été 

engagés par l'agglomération il y a plus de 10 ans. Les mesures de protection littorale 

se multiplient et le territoire s’inscrit dans un programme d'action pour la 

prévention des inondations (PAPI) qui nous rappelle l'engagement fort et 

puissant des collectivités en la matière. Mais la puissance publique doit pouvoir 

compter sur l'engagement de chacun pour s'approprier les enjeux de prévention et 

amener notre territoire et nos aménagements à être plus résilient au risque 

inondation.  

Il nous faut pour cela développer les conditions d'une bonne appropriation à ces 

enjeux et c'est là tout l'intérêt des discussions d'aujourd'hui : comment faire que les 

habitants se sentent concernés et acteurs de la prévention des risques.  

Je veux rappeler que le Contrat de transition écologique signé en 2020 avec  

l’Etat inscrit un principe fondamental : la place centrale des citoyens dans la 

conduite des transformations locales. L'État conduit une politique ambitieuse en 

matière de prévention des risques, et nous, en tant que collectivités locales et 

citoyens, sommes responsables de les décliner et de les amplifier. Le SMBT a initié 

en ce sens diverses démarches visant à encourager la participation active des 

habitants. Citons ici les actions de sensibilisation organisées pour faire monter en 

compétence  les habitants sur les enjeux écologiques, les incitant ainsi à adopter des 

postures plus respectueuses de l'environnement. Citons également les initiatives pour 

favoriser l'implication directe des citoyens dans des projets environnementaux du 

Bassin de Thau. Pour cela, il nous faut faire preuve d’imagination et de créativité 

pour mobiliser. 

Le fait de se trouver aujourd'hui ici dans un lieu de culture témoigne aussi des ponts 

qu'il est possible de faire entre les artistes et le public sur les enjeux climatiques. La 

médiation culturelle et l'art jouent un rôle crucial. Les artistes peuvent nous aider à 

comprendre les enjeux de manière profonde et émotionnelle, à susciter l'attention et 

surtout, à nous inciter à agir concrètement. La culture peut devenir un 

catalyseur puissant pour le changement social. 

La culture peut aussi inspirer l'innovation. Les artistes, les écrivains et les penseurs 

créatifs ont une capacité unique à imaginer des futurs alternatifs. Leurs visions 

audacieuses peuvent stimuler notre créativité collective et nous encourager à 

explorer de nouvelles approches pour atténuer les risques climatiques et s'adapter à 

un monde en mutation. Les initiatives artistiques et culturelles peuvent devenir des 

espaces d'expérimentation où les idées novatrices naissent et se développent. 

Nous pouvons transformer la peur en espoir, l'inaction en action, et le 

désespoir en détermination. 



Certaines sociétés, comme le Japon, ont intégré naturellement la culture du risque 

dans leur mode de vie quotidien. Nous devons nous inspirer de ces exemples et créer 

une culture similaire ici, dans une sérénité éveillée. Il est temps de devenir des 

agents du changement, des porteurs de solutions.  

Aujourd'hui et demain samedi nous donnons la possibilité au plus grand nombre 

d'obtenir des informations, de trouver un appui pour engager ces transformations. 

Je vous souhaite à tous des discussions fructueuses et inspirantes. 

Merci de votre présence et de votre engagement. 

Ensemble, faisons de notre territoire un exemple vivant de résilience face 

aux défis climatiques.  

Je vous remercie. 


